
De natuur is de basis

In het kader van de gemeenteraadsverkiezingen 2026 heeơ Stichting Natuur- en 
MilieuPlatform Ermelo de politieke partijen in Ermelo onderstaand bericht 
toegezonden.

Geachte dames en heren,

De gemeenteraadsverkiezingen zijn in aantocht! Wellicht gaat uw partij raadsleden leveren en is de 
kans groot dat u betrokken wordt bij de coalitieonderhandelingen.

Wij vragen uw aandacht voor de uitwerking van het onderdeel Natuur in de ‘Notitie Omgevingsvisie 
2.0: Op weg naar Ermelo in 2025’, omdat wij als Stichting Natuur- en MilieuPlatform (NMP) Ermelo 
staan voor een groene, milieubewuste en duurzame samenleving.

Belangrijk
Dat groen in de samenleving belangrijk is, wordt steeds meer onderkend. Bomen, struiken en planten 
leveren een belangrijk aandeel in de reductie van CO2, wateroverlast, fijnstof en hittestress en hebben 
een positief effect op biodiversiteit, leefbaarheid, welzijn en gezondheid. Iets wat we allemaal 
belangrijk vinden. Een gemeenteraad kan niet alles regelen, maar stelt wel kaders voor de inrichting 
van de openbare ruimte.

De raad heeft al een belangrijk document vastgesteld: de Groenvisie, in december 2017. De Notitie 
Omgevingsvisie 2.0 zet vervolgens de eerste stappen naar een integraal omgevingsbeleid. Een van de 
kernwaarden is ‘het natuurlijke systeem als fundament’. Dat groene aspect onderschrijven wij.

Tegelijkertijd wordt er toegewerkt naar een koersdocument met keuzes over nieuwe mogelijke woon- 
en werklocaties, want wonen is ook belangrijk.

En daar kan de schoen gaan wringen. Want groen en wonen gaat niet altijd goed samen. Waar een 
woonwijkje komt verdwijnt een plantsoen, waar een appartement wordt gebouwd kan geen boom meer
staan.

Uitwerking
Wij pleiten voor een goede uitwerking van de hoofddoelen zoals genoemd in de Notitie 
Omgevingsvisie 2.0 met een vertaling naar praktische richtlijnen die integraal worden toegepast.

Daarom vragen wij u in de uitwerking van deze belangrijke plannen oog te hebben voor een goede 
inpassing van groen. Want papier is geduldig, het komt er op aan hoe de uitvoering is.



U zou kunnen denken aan:

 het vastleggen van Natuurinclusief bouwen in de criteria bij aanbestedingen en bij het 
ontwerpen van de fysieke leefomgeving;

 cultuur-historische elementen als uitgangspunt nemen bij de kaderstelling van 
woningbouwplannen en RO plannen;

 het toepassen van de zogeheten 3-30-300 regel. Die laatste is een wetenschappelijk 
onderbouwde richtlijn die ons helpt om onze woon-, werk- en leeromgevingen gezonder, 
groener en aantrekkelijker te maken;

 de benutting van de expertise van bijvoorbeeld de Bekenstichting bij de robuuste groen-
blauwe verbindingen;

 het Manifest Gemeenten Natuurinclusief, aangeboden aan de Tweede Kamer te 
onderschrijven.

Wij gaan graag met u in gesprek over de bovengenoemde richtlijnen. Dat kan zowel voor als na de 
verkiezingen.

Een goede campagne toegewenst!


